

喜报！市人民医院肾内科荣获一项实用新型专利



10月15日,株洲市人民医院肾内科关于改进内瘘口止血绑带的实用新型专利顺利通过申请,这标志着该科室在科研创新工作中又迈出了重要一步。

科室护士长、副主任护师汤莉莎介绍,血液透析患者的动静脉内瘘不仅是他们的生命线,同时也是保证血液透析顺利进行的先决条件。一般情况下,患者透析结束下机后,绑带压迫时间达到15分钟至20分钟即可达到止血目的,松解绑带但是大多数肾友因年龄较大,身体机能下降,止血时间会有一定的延长。患者在单手操作时,因为操作不便、力量幅度过大、过度压迫等情况,造成二次出血,更甚者还有可能导致内瘘闭塞。

针对这一问题,肾内科护理团队在2023年创建“一科一品”卓越护理服务工作时,由三级护士齐丝提出了改进内瘘口止血绑带的工作设想。在科室的共同努力下,此工作设想落地。“我们将止血绑带的带体与加压棉条调整为一体化设置,绑带回穿加魔术贴粘合的设计,方便操作者对绑带进行固定,省去了医护人员加压棉条的定位、固定步骤,简化了操作流程,提高了止血绑带的压迫效果,使医护人员能够将注意力更多地放在绑带组件的松紧度上。”齐丝表示。

(通讯员/楚水莲)

颈动脉狭窄不用怕 支架置入撑起大脑“救命伞”



手术资料图 通讯员供图

近日,株洲恺德医院在脑血管病中心主任杜亚辉教授的带领下,成功开展了特殊颈动脉狭窄在保护伞护航下的球囊扩张成形+支架植入术。

76岁的炎陵居民唐先生(化名)一个多月前出现反复头晕的情况,不久前突然右侧肢体活动障碍、言语吐词不清,送入在当地医院就诊。在当地医院查出是急性脑梗死,伴有窦性心动过缓、高血压、糖尿病、高脂血症。为寻求更好治疗转入株洲恺德医院神经内科。

为明确病情,神经内科主任张湘辉、副主任黄贵振及团队联合为患者实施了脑血管造影术,造影结果提示:患者左侧颈内动脉起始部重度狭窄(狭窄部分长度明显长于一般情况,比较罕见),并且左侧颈脑低血流灌注性脑梗死。

杜亚辉教授介绍,患者因颈动脉狭窄导致脑供血不足,而他的心率波动低于正常值(60至100次/分),这使得手术风险大大增加。“他本身就有心跳慢于常人的情况,再进行颈动脉植入支架过程

关爱乳房 守护健康

每年10月18日,是世界乳腺癌宣传日。这个节日旨在提高全球对乳腺癌的认识和关注,推动乳腺癌的预防和早期发现。乳腺癌作为女性最常见的恶性肿瘤之一,其发病率在全球范围内居高不下,因此,提高公众对乳腺癌的认知,倡导健康生活方式,显得尤为重要。

乳腺癌是乳腺上皮细胞在多种致癌因素的作用下,发生增殖失控的现象。它通常起源于乳腺导管或小叶,随着病情的恶化,癌细胞会不断扩散,影响患者的生命健康。然而,乳腺癌并非不可战胜,早期发现、早期治疗是提高治愈率的关键。

粉红丝带作为全球乳腺癌防治活动的公认标识,象征着关爱、希望和勇气。每年的10月,也被称为“粉红丝带月”,全球各地都会举行各种形式的宣传活动,佩戴粉红丝带成为了一种时尚和责任的象征。这些活动不仅提高了公众对乳腺癌的认知,还激发了人们对乳房健康的关注和关爱。

为了降低乳腺癌的发病率,我们需要从以下几个方面着手:

- 了解乳腺癌的高危因素。乳腺癌的发病与多种因素有关,包括遗传、生活方式、环境因素等。有乳腺癌家族史的女性,以及长期接触有害化学物质、辐射等环境因素的人群,应特别关注乳房健康,定期进行乳腺检查。
- 倡导健康生活方式。保持

(综合自网络)

6年膝关节疼痛得以解决 他终于实现“无痛行走”

邵阳的卫先生已年过七旬,本该含饴弄孙的他近6年却因左膝关节疼痛饱受折磨,尤其站立时间长、外出行走活动时,便感觉膝关节疼痛显著加重,严重影响日常生活。卫先生辗转多处就医,尝试口服药物、关节腔内注射玻璃酸钠、针灸等治疗均无明显效果。

“我去过很多医院,医生建议我做全膝关节置换治疗,因为担心手术损伤大,手术后恢复慢、风险较高,所以我一直在犹豫。”就在卫先生一筹莫展之际,听闻市二医院骨科已常规开展更加精准,可保留更多自体健康组织的膝关节单髁置换手术,于是慕名从邵阳来株就诊。

根据卫先生的情况,市二医院骨科主任罗灿、周星,副主任医师钟鹏飞等专家进行了全面评估,发现卫先生膝关节前内侧骨性关节炎已达“骨磨骨”阶段,非手术治疗无效。骨科团队充分地术前评估、准备后,为卫先生进行了微创的膝关节单髁置换术。手术由钟鹏飞主刀,1个多小时就顺利完成。术后第二天,卫先生便在医护人员的指导下完成了站立、行走等康复训练。困扰多年

(通讯员/陈恺祺)

护士为血透病人做下机前准备 通讯员供图

10月15日,株洲市人民医院肾内科关于改进内瘘口止血绑带的实用新型专利顺利通过申请,这标志着该科室在科研创新工作中又迈出了重要一步。

科室护士长、副主任护师汤莉莎介绍,血液透析患者的动静脉内瘘不仅是他们的生命线,同时也是保证血液透析顺利进行的先决条件。一般情况下,患者透析结束下机后,绑带压迫时间达到15分钟至20分钟即可达到止血目的,松解绑带但是大多数肾友因年龄较大,身体机能下降,止血时间会有一定的延长。患者在单手操作时,因为操作不便、力量幅度过大、过度压迫等情况,造成二次出血,更

(通讯员/楚水莲)

护士为血透病人做下机前准备 通讯员供图

10月15日,株洲市人民医院肾内科关于改进内瘘口止血绑带的实用新型专利顺利通过申请,这标志着该科室在科研创新工作中又迈出了重要一步。

科室护士长、副主任护师汤莉莎介绍,血液透析患者的动静脉内瘘不仅是他们的生命线,同时也是保证血液透析顺利进行的先决条件。一般情况下,患者透析结束下机后,绑带压迫时间达到15分钟至20分钟即可达到止血目的,松解绑带但是大多数肾友因年龄较大,身体机能下降,止血时间会有一定的延长。患者在单手操作时,因为操作不便、力量幅度过大、过度压迫等情况,造成二次出血,更

(通讯员/楚水莲